

## Больше внимания спортивной работе

Физкультура и спорт являются неотъемлемой частью коммунистического воспитания молодежи, важнейшим средством подготовки молодежи к труду и защите Родины. Занятия гимнастикой, легкой атлетикой, футболом и другими видами спорта укрепляют здоровье, закаляют волю человека, приучают его ценить время.

Наша молодежь любит спорт, охотно участвует в различных спортивных мероприятиях.

Сотни зрителей сейчас с восторгом наблюдают футбольные состязания на первенство республики, проходящие на городском стадионе. Многие из них охотно сами бы приняли участие в футбольных и волейбольных играх, в легкоатлетических соревнованиях, во встречах по городкам. Однако, в проводимых сейчас спортивных мероприятиях участвует лишь небольшая часть молодежи. Отсутствие массовости — один из самых серьезных недостатков спортивной работы в городе.

Другим недостатком в организации спортивной работы является одностороннее увлечение футболом, отчасти волейболом. Безусловно, футбол — один из самых популярных видов спорта, однако не следует забывать о развитии других видов спорта: легкой атлетики, велоспорте, шахматах, шашках, туризме — самом массовом и доступном виде спорта.

Одним из самых отстающих участков в работе спортивных коллективов все еще остается подготовка к сдаче норм на значок «Готов к труду и обороне». Подготовка и сдача комплекта норм ГТО является основой всей физкультурной работы, это ступень к спортивному мастерству. Пренебрежение к столь важному участку работы совершенно недопустимо.

Одной из причин, тормозящей развитие физкультурной работы, является слабая материальная база, отсутствие необходимого спортивного ин-

вентаря и оборудования. До сих пор не завершено строительство стадиона ДСО «Шахтер» — единственного в городе стадиона. Удивительно небрежно и равнодушно относятся руководители строительных организаций к этому важному объекту. В пятый раз уже строители принимаются доделывать стадион, на все эти доделки уходит больше денег, а между тем завершения строительства не видно. И спортсменам и зрителям на стадионе приходится испытывать большие неудобства из-за недоделок. На стадионе нет воды и электрического освещения.

Как ни странно, по медицинским работникам также не интересуются всерьез делом организации физкультурной работы. Главный врач городской больницы т. Мамаев не обеспечивает дежурство медицинских работников на стадионе в дни соревнований.

Существует специальное указание министерства угольной промышленности, в котором хозяйственным руководителям предлагается оказывать материальное содействие спортивным коллективам в деле налаживания массовой физкультурной работы, однако многие руководители управлений не выполняют его. Первичные спортивные коллективы не имеют самого необходимого оборудования и инвентаря.

Профсоюзные организации в ряде управлений не уделяют внимания важному участку работы, каким является физкультура. Совершенно не занимается вопросом организации физкультурной работы профсоюзная организация Промэнергоуправления. В результате спортивный коллектив, когда-то добивавшийся неплохих результатов, на грани развала. Совсем отсутствует спортивная работа в Ермолаевском шахтостроительном, Тольганском строительном управлениях, в деревообделочных мастерских.

Мало внимания уделяет спортивной работе и горком

профсоюза угольщиков. Он не контролировал, как организуют эту работу местные комитеты, не поставил резко перед хозяйственными руководителями вопрос о выполнении указания министерства о материальной помощи спортивным коллективам.

Активно помогать добровольному спортивному обществу во всей его работе обязаны комсомольские организации. Развитие физкультуры и спорта — кровное дело комсомола. Однако целый ряд первичных комсомольских организаций устранился от руководства физкультурной работой. Комсомольская организация управления треста «Проектмонтаж» (секретарь т. Кунаков) — управления, имеющего одну из сильнейших в городе футбольных команд, — не занимается пропагандой физкультуры и спорта, не добивается массового развития физкультуры.

Не возникает глубоко в организации спортивной работы и горком комсомола. Важной причиной неудовлетворительной спортивной работы является организационная слабость ДСО «Шахтер», отсутствие конкретного руководства работой первичных коллективов со стороны членов городского совета и его бывшего председателя т. Калачева.

Профсоюзные и комсомольские организации должны поставить своей задачей укреплять советы общества, добиваться, чтобы все большее число юношей и девушек систематически занимались физкультурой и спортом, сдавали нормы на значок ГТО. Личный пример в этом молодежи должны оказывать комсомольские и профсоюзные работники и активисты.

Активизировать физкультурную работу, добиваться повышения спортивного мастерства — кровное дело комсомольских и профсоюзных организаций.

**Б. Тагильцев,**

мастер спорта, председатель городского совета ДСО «Шахтер»



По городам Советского Союза. Вильнюс. Проспект Сталина.

## Наладить водоснабжение жителей города

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

В последнее время жители ряда районов города испытывают большие неудобства из-за нерегулярной подачи воды. ...Улица Школьная. На одном углу установлена водоколонка. Но около нее редко кто останавливается, потому что знают — днем здесь с ведрами делать нечего, воды нет. Вода бывает лишь два часа в сутки глубокой ночью.

Подобная картина и на улицах Логовой, Зеленой, Салзата, Матросова.

В чем же причина? Причину оказывается отыскать нетрудно. С разрешения заведующего отдела горкомхоза т. Живулькина и директора энергокомбината т. Салзатского некоторые жители провели временные водопроводы для полива огородов. Сейчас их по городу насчитывается более трехсот. Но работники энергокомбината не установили контроль за использованием этих временных водопро-

водов, не следит, чтобы вода не расходилась впустую.

Справедливой упрёка заслуживает начальник водоснабжения энергокомбината т. Бронштейн, который халатно относится к своим обязанностям. Работники, подчиненные ему, не следят, чтобы водопроводная сеть работала бесперебойно. Например, несколько дней не работала водоколонка на улице Зеленой, а когда об этом позвонили в диспетчерскую водоснабжения, то там удивились: «Быть не может!».

Работникам энергокомбината, в частности тт. Салзатскому, Бронштейну, а также заведующему горкомхозом т. Живулькину нужно добиться улучшения водоснабжения жителей города. Подобное положение со снабжением водой нетерпимо.

**Д. Томко,**

желез дома № 36 по улице Зеленой

По следам наших выступлений

## Где автобусные остановки?

В ответ на такую заметку в газете начальник городской автотранспортной конторы т. Се-

рик сообщил, что расписание движения автобусов уже вывешено на остановках.

## Всесоюзный день физкультурника

Сегодня Всесоюзный день физкультурника — традиционный праздник советского народа. Миллионы трудящихся города и деревни заходят в этот день многочисленным стадионам, паркам, спортивным площадкам и водные станции. Это будет всенародный смотр успехов и возросшего мастерства советских физкультурников и спортсменов.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно работают о всестороннем развитии в нашей стране физической культуры и спорта. Физическому воспитанию советских людей придается большое государственное значение. На нужды здравоохранения и физической культуры ежегодно ассигнуются огромные средства. В текущем году эти ассигнования составили более 29 миллиардов рублей, что превышает весь бюд-

жет такой страны, как Франция.

Придавая важное значение подготовке квалифицированных преподавателей по физкультуре и тренеров, Советское государство обеспечивает содержание и деятельность 13 институтов, 37 техникумов и большого количества факультетов физического воспитания при педагогических институтах. В них обучается сейчас свыше 40 тысяч будущих специалистов по спорту.

В Советском Союзе организовано обязательное и бесплатное медицинское обслуживание занимающихся физи-

ческой культурой и спортом. Физическая культура и спорт пользуются в нашем народе всеобщей популярностью. На предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС, в учреждениях и учебных заведениях созданы сотни тысяч коллективов физической культуры. Из года в год растет число трудящихся, сдающих нормы комплекта «Готов к труду и обороне», непрерывно увеличиваются ряды участников многочисленных спортивных состязаний.

Большую работу по физическому воспитанию проводят школы, техникумы, вузы, училища и школы трудовых резервов, где физическая культура является обязательным учебным предметом.

Широкое распространение приобретают физическая культура и спорт в колхозной деревне.

В известном постановлении Центрального Комитета нашей партии, принятом в конце 1948 года, были определены основные задачи в области общего подъема физкультурной работы. Это — развертывание массового физкультурного движения, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевание советскими спортсменами в ближайшие годы мирового первенства по важнейшим видам спорта.

Под руководством партийных и советских органов, с помощью комсомола и профкозов физкультурные организации страны добились первых крупных успехов. Советские спортсмены за последние годы повысили уровень своего мастерства и завоевали мировое первенство по ряду видов спорта.

За пять лет наши спортсмены свыше 2.100 раз улучшили всеобщие рекорды, 209 раз внесли поправки в таблицы мировых достижений. Спорт-

сменам СССР принадлежит 80 мировых рекордов. Почетное звание чемпионов мира по различным видам спорта носят 75 наших спортсменов.

Нашей Родине принадлежит мировое первенство по конькам, волейболу, классической борьбе, тяжелой атлетике, хоккею, гимнастике, шахматам.

— Всему миру известны имена талантливых советских спортсменов чемпионов мира: шахматистов М. Ботвинника и Е. Быковой, конькобежцев Б. Шадкина и Л. Селиховой, тяжелоатлетов И. Удодова, И. Сансониана, А. Воробьева, лыжников В. Кузина, Л. Козыревой, борцов А. Мелькишвили, А. Зигласа, В. Балавадзе, А. Теряна, рекордсменов мира по легкой атлетике А. Чудиний, Г. Зыбиной, Ю. Латуева, Л. Щорбакова и многих других.

Замечательной победой добилась советские гимнасты на закончившихся 30 июня в Риме соревнованиях на первен-

(Окончание на 4 стр.)



# Международный обзор

## Вокруг Женевского совещания

В Женеву возвратились министры иностранных дел СССР, Китайской Народной Республики, Англии и Франции, а также главы ряда других делегаций. Им предстоит обсудить все оставшиеся неурегулированные вопросы, связанные с разрешением индо-китайской проблемы на мирной основе.

Нынешняя фаза Женевского совещания началась в условиях, когда между участниками его по ряду вопросов достигнуто сближение точек зрения. К таким вопросам относятся, прежде всего, договоренность о том, что прекращение огня в Индо-Китае должно быть быстрым, полным и одновременным во всех районах военных действий. Выявилась также возможность достигнуть согласия по предложению о контроле за соблюдением соглашения о перемирии. Происходит встреча между военными представителями воюющих в Индо-Китае сторон как в Женеве, так и в Тунг-Жиа (Вьетнам). Большое значение имеет установление непосредственного контакта в Женеве между премьер-министром Франции и заместителем премьер-министра Демократической Республики Вьетнам.

Все эти факты дают основание политическим наблюдателям в Женеве считать, что Женевское совещание подошло сейчас к такой стадии, когда оно может быстро выводить свою задачу восстановления мира в Индо-Китае при условии, если все заинтересованные стороны будут действовать в духе доброй воли, стремиться к такому соглашению, которое отвечало бы национальным правам народов Индо-Китая, равно как и интересам Франции.

Факты, однако, показывают, что правящие круги Соединенных Штатов идут по противно-

положному пути и стремятся подорвать намечавшееся в Женеве сближение точек зрения, помешать нормальной работе совещания и добиться срыва мирного урегулирования в Индо-Китае. Достижению приемлемых соглашений путем переговоров между всеми участниками совещания американская дипломатия противопоставила секретную встречу государственного секретаря США Даллеса с представителями Англии и Франции в Париже. Зарубежная печать отмечала, что приезд Даллеса в Париж 13 июля являлся маневром, имевшим целью путем нажима навязать Франции и Англии американскую политику в индо-китайском вопросе.

Эта политика США, враждебная интересам всех миролюбивых народов, обостряет противоречия между Соединенными Штатами и западноевропейскими странами. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в связи с переговорами Даллеса в Париже писала, что «союз западных держав испытывает сильное напряжение», которое «из дня в день усиливается». Зарубежная печать отмечает также, что под давлением Франции и Англии Даллес вынужден был согласиться послать на совещание в Женеву представителя США Смита, хотя до приезда в Париж он заявил, что «не собирается» делать это.

Народы всех стран связывают свои надежды на упрочение мира с Женевским совещанием и требуют, чтобы оно обеспечило восстановление мира в Индо-Китае. Попытки правящих кругов США помешать совещанию в Женеве разрешить эту задачу лишней раз разоблачают их в глазах народов как противников смирнения международной напряженности.

## Немецкий народ за мир против раскола Германии

В последнее время Вашингтон прилагает усилия к сколачиванию военной группировки западноевропейских стран, носящей громкое, но явно фальшивое название «европейского оборонительного сообщества». Под вывеской этого «сообщества» правящие круги США хотят побыстрее возродить в Западной Германии военную машину гитлеровского типа.

Эти планы, однако, встречают в Западной Европе все усиливающееся сопротивление. Активную роль в этом движении играет и сам немецкий народ. В Германии растут патристические силы, справедливо считающие, что «европейское оборонительное сообщество» ведет к увековечиванию раскола их страны и ставит непреодолимое препятствие на пути мирного решения как германской проблемы, так и проблемы обеспечения безопасности европейских народов.

Стремление к единству, как вынужден был признать американский журнал «Ньюс», является «национальным стремлением» всего немецкого народа. В борьбе за эту цель у немецкого народа рождается великая энергия. Недавно в ГДР состоялось народное голосование, в ходе которого 93,5 процента граждан республики высказались против «европейского оборонительного сообщества», за мирный договор с Германией. В Западной Германии более 63 процентов граждан заявили, что они против создания «сообщества». Таким образом, абсолютное большинство немецкого народа отвергает «европейское оборонительное сообщество».

В. Харьков.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

(Особое издание)

ство мира. Женская и мужская сборные команды советских гимнастов заняли первые места, а заслуженные мастера спорта СССР гг. Рудько, В. Чукарич и В. Муратов завоевали звание абсолютных чемпионов мира по гимнастике. В командных первенствах Европы победы одержали мужской и женской командами СССР по баскетболу и волейболу, сборными командами СССР по гребле, тяжелой атлетике и хоккею. 80 советских спортсменов являлись чемпионами Европы.

Физкультурное движение в нашей стране развивается на принципах широкой самостоятельности самих физкультурников и спортсменов. Занятиями в секциях коллективов физической культуры и спорта руководят 350 тысяч инструкторов-общественников. К проведению различных соревнований

привлекается свыше 260 тысяч судей по спорту, также являющихся общественниками.

Из года в год растут и крепнут наши международные спортивные связи.

За 1950—1953 гг. в СССР приезжали 170 зарубежных спортивных команд с составом участников свыше двух с половиной тысяч человек. За это же время в составе 155 делегаций в различные страны для участия в соревнованиях выезжали четыре с половиной тысячи советских спортсменов.

Активно развиваются наши связи со спортивными организациями стран народной демократии. Широкие связи установились со спортсменами Швеции, Норвегии, Финляндии, Дании.

Советские спортивные организации состоят членами 24 международных спортивных объединений. Участие спортсменов СССР в международных соревнованиях и в деятельности международных спортивных

объединений способствует укреплению дружбы и расширению сотрудничества народов Советского Союза с народами других стран.

Наряду с очевидными успехами в развитии физкультуры и спорта у нас имеются и серьезные недостатки. Не везде еще созданы и хорошо работают низовые коллективы физкультуры. Многие спортивные общества не привлекают и занимают физическую культуру широкие слои населения.

Большие задачи стоят перед физкультурными организациями в повышении уровня спортивного мастерства.

Советские спортсмены, окруженные вниманием Коммунистической партии, Советского правительства и всего нашего народа, приумножат славу советского спорта, будут добиваться новых успехов и самоотверженно трудиться на благо любимой Родины.

## Устранить недостатки в работе пионерского лагеря

В пионерском лагере горкома профсоюза угольщиков закончилась первая смена. В торжественной обстановке был спущен лагерный флаг. Ребята возвратились домой. Все они загорели, набрались сил для нового учебного года.

Но лето для пионеров прошло бы с большей пользой, если бы не те недостатки, которые, к сожалению, имелись в работе лагеря.

На недостаточном высоком уровне была поставлена в лагере воспитательная работа с пионерами. Отдельные воспитатели решили, что вся их деятельность должна сводиться к контролю за строгим соблюдением режима дня и упустили очень ответственную часть работы — воспитание детей.

Пионеры отрядов совершили экскурсии по окрестностям лагеря. Но гораздо увлекательнее и полезнее были бы эти экскурсии, если бы они сопровождалась беседой об исторических событиях, свидетелем которых были эти места, беседой о богатствах родного края, о счастливой жизни советских людей.

Отдельные вожатые и воспитатели не умели разнообразить формы работы, не умели увлечь ребят. Например, воспитатель т. Кильмамадова, которая работала в отряде № 6 с самыми юными пионерами, не нашла пути, чтобы заинтересовать ребят каким-либо полезным делом. Бесконечные читки книг утомляли детей и они старались сами найти себе занятие по душе.

Совершенно неудовлетворительно было организовано в лагере трудовое воспитание детей. Не были созданы кружки «Умелые руки», физический, фотографический, рукодельный.

Пионеры ни разу не вышли на поля соседнего колхоза, чтобы помочь в сенокосе. Без сомнения, воспитатели не раз беседовали с детьми об исторических решениях партии и правительства в отношении сельского хозяйства. Но какую воспитательную ценность получили эти беседы?

дуть иметь эти беседы, если жизнь колхоза протекла для ребят где-то в стороне!

В качестве физкультурного руководителя был приглашен преподаватель физики из средней школы № 3 т. Хабубудин. Он оказался плохим организатором и физкультурная работа — один из самых ответственных участков работы в пионерском лагере — не была как следует налажена.

В воспитании огромную роль играет личный пример воспитателя. Об этом важном обстоятельстве, как видно, забыл начальник лагеря т. Исхаков. Он допускал грубость по отношению к детям, был нетребовательным к обслуживающему персоналу лагеря, в результате несколько раз были замечены в нетрезвом состоянии повар, завхоз, экспедитор.

В работе лагеря был целый ряд и других недостатков.

Значительная часть вины за подобное положение падает на горком профсоюза угольщиков. Работникам горкома следовало бы внимательнее подойти к подбору кадров воспитателей, побеспокоиться, чтобы лагерь был снабжен всем необходимым. В лагере неоставлено настольных игр, мячей, бедна была библиотечка, не поступало своих газет, журналов, не было необходимых материалов, чтобы организовать работу кружков.

Работники горкома профсоюза допустили халатность, не проверив, прошли ли все сотрудники лагеря медицинский осмотр. Большая часть детей была зачислена в лагерь без справок о состоянии здоровья.

Горком комсомола также мало внимание уделял вопросам налаживания работы в пионерском лагере.

Лагерь принял новую смену ребят. Нужно, чтобы недостатки, имевшие место в первый период работы лагеря, были как можно быстрее устранены и дети провели лагерный сезон живо, интересно с большой пользой для себя.

О. Колесникова.

## На городском стадионе

Недавно состоялась футбольная встреча на первенство Башкирской АССР между футболистами городов Черниковска и Кумертау. Игра завершилась победой команды Черниковска со счетом 6:1. Встреча взрослых команд также принесла победу футболистам Черниковска (счет 10:1).

15 июля в очередной игре встретились команда общества «Нефтяник» (г. Октябрьск) и «Шахтер» (г. Кумертау). Юношеские команды провели игру со счетом 5:1 в пользу «Нефтяника».

Игра взрослых футболистов началась стремительной ата-

кой нападающих «Нефтяника». В результате такого натиска в течение 20 минут было сразу забито два гола в ворота футболистов Кумертау. Первая половина игры проходила в непрерывных атаках нападающих обеих команд, но счет оставался без изменения. Во второй половине игры вся инициатива была на стороне «Нефтяника». Закончилась игра со счетом 7:1 в пользу футболистов «Нефтяника».

До конца розыгрыша первого круга нашим футболистам осталось провести еще 4 встречи, одну из них — на своем поле.

Н. Анисеев,

судья по футболу.

Редактор А. В. ЖУКОВ.



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета БАССР и городского Совета депутатов трудящихся КПСС

№ 76

июль

21

СРЕДА

1954 года.

Цена 15 коп.

**ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА!**

Ознаменуем эту дату новыми трудовыми достижениями, новым подъемом производительности труда.

## Шире соревнование в честь Дня шахтера

29 августа — День шахтера. Трудящиеся нашего города вместе с многочисленным отрядом советских горняков все шире развертывают социалистическое соревнование по достойному ознаменованию своего традиционного праздника.

В это соревнование включились рабочие и инженерно-технические работники Ермолаевского разреза. Они дали слово восьмимесячный план выполнить к 25 августа. Непохожих результатов добиваются, соревнуясь в честь Дня шахтера, коллективы Ермолаевского шахтостроительного управления, Промстрой, Кумертауского строительного управления.

Коллективы Промэнерго и Промстрой усиливают темпы строительства Таймасовской и Самарской машинно-тракторных станций. Они обмозговали к празднику горняков построить машинно-тракторные мастерские с водоснабжением, канализацией и электроснабжением. Слово горняков не расходится с делом. Июльские задания перевыполнены. На высоком уровне строители работают и в июле.

Тысячи экскаваторщиков, проходчиков, каменщиков, плотников, штукатуров, монтажников изо дня в день повышают производительность труда. Всем известно имя передового экскаваторщика Ермолаевского шахтостроительного управления т. Фазулынова. Он ежедневно поднимает от 1000 до 1500 кубометров вскрыши сверх плана. Славно трудятся машинисты экскаваторов Маячного шахтостроительного управления тт. Бубнов, Тохидин и Березин. Они перевыполняют свои сменные задания в полтора раза.

Успехи несомненны. Но на этом нельзя успокаиваться. На наших предприятиях и в строительных организациях еще много неиспользованных резервов. Производственный план выполняется далеко не всеми организациями, участками бригадами, рабочими. Полугодовой план в целом по тресту «Башуглеразрезстрой» не выполнен. Сотни рабочих не справляются даже с установленными нормами выработки.

Коллективы предприятий и организаций, соревнуясь в честь Дня шахтера, должны

поставить перед собой задачу — непременно выполнить и перевыполнить к этой славной дате восьмимесячные планы. Для этого надо организовать четкую, высокопроизводительную работу каждого участка, каждой бригады.

Сейчас, как никогда, необходимо улучшить использование механизмов. Это ускорит добычу угля, повысит темпы вскрышных работ и строительства. Между тем на ряде участков механизмы попрежнему значительную часть времени простаивают. Меньше чем на половину используется роторный экскаватор в Ермолаевском шахтостроительном управлении. Часто можно видеть, когда на строительных площадках Кумертауского строительного управления и Промстрой кирпич, раствор, пиломатериалы подносятся к рабочим местам вручную. А ведь вполне можно эти несложные, но трудоемкие процессы механизировать.

Важнейшей задачей соревнующихся является снижение себестоимости продукции и строительства. В этом отношении надо сделать очень многое. Следует экономить строительные материалы, не допускать брака в строительстве. К сожалению, и в этом отношении у нас много недостатков. Вместо снижения себестоимости строительства некоторые участки перерасходуют государственные средства, приносят убытки.

Очень важно создать соревнующимся все необходимые условия в работе. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны широко распространять передовые методы труда, подтигивать отстающих до уровня передовых, поддерживать все новое и прогрессивное, что ежедневно рождается в ходе соревнования.

Товарищи шахтеры и шахтостроители! С честью выполняйте на себя социалистические обязательства, к Дню шахтера дадим тысячи тонн сверхпланового угля, введем в эксплуатацию первые очереди двух важнейших промышленных объектов, перевыполним планы строительства жилых домов и культурно-бытовых объектов!

### ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Достойную встречу Дню шахтера готовят машинисты землеройных машин, работающие на строительстве Маячного разреза. Машинисты шагающих экскаваторов тт. Бубнов, Тохидин и

Березин ежедневно перевыполняют свои задания в полтора раза.

Высокая производительность в труде у экскаваторщика т. Клямко.

## На предприятиях и стройках города

### Соревнование горняков

Коллектив работников Ермолаевского разреза, заступая на трудовые вахты в честь Дня шахтера, поставил перед собой задачу еще шире организовать социалистическое соревнование за повышение производительности труда, чтобы выполнить восьмимесячный план отгрузки угля к 25 августа и поднять сверх плана 25 тысяч кубических метров породы на производстве вскрыши.

Машинисты экскаваторов дали слово цикл экскавации довести до 22 секунд и затрачивать на погрузку одного думпкара не более 2,8 минуты, что значительно меньше нормы.

Обязательство угольщики подкрепляют делом. Машинисты землеройных машин тт. Калужский, Шабалов, Монченко и многие другие ежедневно перевыполняют свои задания.

### Успехи строителей

Коллектив строителей второго участка Промэнергостройуправления, где начальником т. Калачев, включился в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера. Он дал слово к этой знаменательной дате сдать в эксплуатацию основные объекты строительства. Высокой производительности труда добивается передовой штукатур т. Данилов. 5 июля на отделке фасада он выполнил норму выработки на 186

процентов. Применяя ковш Шаульского на штукатурке наружной поверхности, т. Данилов добивается хорошего качества работ.

Примеру т. Данилова следуют бригады штукатуров тт. Рыбова, Ахметова и другие. Они также значительно перевыполняют ежедневное задание.

Е. Рыбов,

начальник Промэнергостройуправления.

### ВЫПОЛНЕНО ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

Звено столяров т. Марьяна недавно завершило выполнение задания, рассчитанного на 1954 год.

Основа их успеха состоит в том, что столяры научились ценить каждую минуту рабо-

чего времени и умело организуют свой труд. Каждый член звена владеет несколькими специальностями, а поэтому нет простоев и всегда есть фронт работ.

И. Баймухаметов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Огни электростанции «Дружба народов»

18 июля колхозники Дукштасского района Литвы, Видзюнского района Белоруссии и Гравского района Латвии отметили первую годовщину со дня открытия межколхозной гидроэлектростанции «Дружба народов», построенной на берегу озера Дрисвяты.

Почти половину всей электроэнергии, вырабатываемой гидроэлектростанцией, потребляет литовский колхоз имени Адама Мицкевича. Широко используют электроэнергию белорусские и латвийские колхозы. Бесперебойно работает межколхозная ГЭС. За год здесь не было никаких неполадок. Станцию обслуживает коллектив молодых специалистов, принимавших участие в ее строительстве.

(ТАСС).



Москва. Скульптура В. Мухиной, установленная на площади перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой.

### Выполнен июльский план

Достойную встречу Дню шахтера готовят горняки Заполярья. 18 июля коллектив шахты № 17 завершил семимесячную программу добычи угля. 5 предприятий комбината «Воркутауголь» уже выполнили июльский план.

(ТАСС).

### На целинных землях

Колхозы и совхозы Кустанайской области подняли первый миллион гектаров целины. Эта работа выполнена за 3 месяца. За всю историю здешнего земледелия было освоено примерно такое же количество земли. В этом году будет поднято еще не менее подуманных гектаров целины.

(ТАСС).



# Коммунисты борются за лучшее использование механизмов

Перед строителями нашего города стоит большая и почетная задача — быстрее завершить строительство всех промышленных объектов, а для этого необходимо значительно повысить производительность труда.

Огромным резервом повышения производительности труда является правильное использование имеющейся техники.

К сожалению, на наших стройках имеется много случаев, когда машины простаивают, и в то же время многие работы ведутся вручную. Так бывало нередко, например, в Промстройуправлении со штукатурными агрегатами, несмотря на то, что штукатурные работы у нас самое узкое место, так как ощущается большой недостаток и штукатурки.

Партийная организация нашего управления не раз обсуждала вопрос о механизации штукатурных работ на строительстве жилых домов на этом участке. Партийное собрание вынесло решение немедленно устранить все помехи и быстрее пустить механизмы в работу.

Сейчас на этом участке все штукатурные работы механизированы. В результате производительность труда резко повысилась.

На днях этот участок получит второй штукатурный агрегат и работа пойдет еще быстрее. Внедрение второго агрегата позволит строителям сэкономить свое слово — сдать в эксплуатацию со Дню шахтера четыре двенадцатиквартирных дома.

Успех в деле механизации штукатурных работ на участке объясняется, главным образом, тем, что там оказались люди, которые имели настоящее желание освоить технику и работать по методам передовых советских строителей.

В числе таких людей относятся: начальник участка т. Абраменко, бригадир штукатуров т. Бородин, старший слесарь участка т. Иванов и другие.

Долгое время в Промстройуправлении не ладились дело со строительством дорог, не умело использовались строительно-дорожные механизмы. Значительно отставали работы по подготовке полотна дорог, ничего не получалось с укаткой гранни и особенно асфальта. К тому же плохо работал асфальтовый завод.

Партийная организация треста рассматривала на бюро вопрос о строительстве дорог и об улучшении работы завода. Для оказания помощи руководству на эти участки работ были посланы коммунисты. Например, коммунист т. Исмаилов был поставлен помощником, т. Елисеев — мастером дорог, т. Шамсутдинов послан мастером на асфальтовый завод.

После такой расстановки коммунистов использование механизмов значительно улучшилось. Кроме того, была введена двухсменная работа. Все это резко повлияло на производительность труда, выте стали заработки рабочих. Участок в целом стал перевыполнять государственный план.

Успешная перестройка дорожного строительства и резко улучшение в деле использования дорожных механизмов объясняется также и тем, что механизаторы любят свое дело, любят технику и стремятся получить от нее все, что она в состоянии дать.

Особенно хороших показателей добились мотористы мотокатков тт. Рабов и Сабитов, выполнявшие нормы выработки на 120 процентов. Не ниже чем на 130 процентов выполняли нормы грейдеристы тт. Захаров и Лобанов и трактористы тт. Сисини и Прищера.

Хорошо работают рабочие асфальтового завода. Особенно отличились слесари тт. Петухов и Маврин, кочегар т. Шаронов, форсунщик т. Кроилова. Примером в труде могут служить тт. Абубакиров и Якилов, прекрасно усвоившие технологический процесс изготовления асфальта.

Бригада Аины Козловой выполняет норму на укладке асфальта на 145 процентов, а бригада бордюрощиков, под руководством своего бригадира Сергея Годубова, ежедневно выполняет нормы на 170—180 процентов.

Производительность труда можно было повысить еще больше, если бы ввести на всех участках комплексную механизацию. Но, к сожалению, трест не всегда обеспечивает строительные управления нужными механизмами, а в ряде случаев руководителям треста не хватает должной расприоритетности и хозяйственного подхода. Особенно это касается главного ме-

ханика треста т. Карякин, который от всего отгородился каменной стеной, на участках не бывает, в работу управлений не вмешивается и ни во что не вмешивается. Так, наше управление уже второй сезон строит дороги, но до сих пор не имеет одного необходимого для укладки асфальта на тротуарах, в результате чего работы ведутся вручную.

Непроизводительно используется и ряде случаев и автотранспорт, так как песок зачастую грузят в трех-четырехтонные машины вручную. Аналогичное положение можно наблюдать при перевозке кирпича и других строительных материалов.

До сих пор не налажена механизация подачи песка на элеватор асфальтового завода, так как трест не дает скреперной лебедки, что приводит к большим затратам рабочего времени. Кроме того, здесь же непроизводительно используется мощный бульдозер, который за день должен поднимать в элеватору всего 50—60 кубометров песка. И это допускается главным механиком в то время, когда самый разгар строительного сезона, когда бульдозеры необходимы для выполнения большого объема земляных работ. Не используются битумохранилища. До сих пор не налажена механическая подача битума в котлы.

В деле наилучшего использования машин и оборудования огромное значение имеет дальнейший подъем культурно-технического уровня трудящихся, улучшение постановки производственного обучения рабочих. Но с этим у нас в управлении дело обстоит неважно. Группы производственного обучения сейчас не работают. Учебный комбинат не проявляет об этом заботы, а партийная организация управления — не обходится настойчивости.

Наша ближайшая задача — шире развернуть социалистическое соревнование за полноценное использование техники, за комплексную механизацию, за дальнейший подъем культуры производства и, наконец, за всемерное повышение производительности труда.

**В. Малышев,**

секретарь парторганизации Промстройуправления.

# Строго соблюдать трудовое законодательство

Заботой о человеке, о его благо и счастье проникнута вся деятельность Коммунистической партии и Советского правительства. На защите прав трудящихся стоит Советская Конституция.

XI съезд профсоюзов обязал профсоюзные организации добиваться улучшения условий труда и быта рабочих и служащих, вести непримиримую борьбу с равнодушным отношением к их нуждам.

Большинство хозяйственных руководителей предприятий и строек города строго соблюдают трудовое законодательство, добиваются, чтобы не допускались сверхурочные часы работы, чтобы рабочие регулярно пользовались выходными днями, тщательно следят за правильным начислением зарплат, строго придерживаются графика отпусков и т. п.

В соблюдении трудового законодательства серьезную помощь администрации оказывают профсоюзные организации, которые осуществляют основную часть контроля за выполнением законов о труде.

Но, к сожалению, встречаются еще факты нарушения администрацией трудового законодательства, с которыми мирится профсоюзные работники.

Например, бывший начальник ОРСа треста «Башугле-разрезстрой» т. Шарифутдинов намеренно пошел на нарушение трудового законодательства, уволив работницу столовой №9 т. Пивоварову, которая готовилась стать матерью. Основанием для

ее увольнения послужило то, что она более двух месяцев болела и находилась на больничном. Председатель местного комитета ОРСа т. Гиндин, зная об этом факте, предпочел остаться в стороне.

Есть случаи нарушения трудового законодательства и при начислении заработной платы рабочим. Так, в Кузмертауском строительно-монтажном управлении допускается незаконное уменьшение заработка рабочих. Расчетных книжек в управлении не записывают, нарядов также не выдают до начала следующего месяца.

Рабочие обращались за помощью к председателю профкома т. Аскарову, но тот хотя и заходил к т. Фесенко, но так ничего и не добился, так как начальник управления решил убытки от бесконечных переделок погашать за счет заработка рабочих.

Пора профсоюзным организациям смелее пресекать попытки со стороны отдельных руководителей предприятий и учреждений ущемлять права трудящихся. Нужно сурово наказывать виновников незаконного увольнения с работы и обесценивания рабочих, неправильного отношения к женщинам-работницам.

Необходимо строго соблюдать законы Советской Конституции. Долг каждой профсоюзной организации, каждого члена союза — осуществлять строжайший контроль за соблюдением трудового законодательства, чутко прислушиваться ко всем сигналам рабочих.

**О Колесникова.**

# Покончить с бесконтрольностью в торговой сети

Большинство торговых работников нашего города трудится добросовестно и честно, считая своим долгом полнее и лучше удовлетворить спрос покупателей. Но есть факты, когда отдельные нечестные люди используют свое положение в корыстных целях, стремятся к легкой наживе путем обмана и обвешивания покупателей.

Например, 11 июля в небольшом магазинчике, где продавцом Хамбеков, и в ряд других товарищей покупали гвозди по цене 7 рублей 30 копеек килограмм. При извешивании их продавец использовал картонную коробку, которая весит 30 граммов. Скидку он на нее не делает и таким образом каждый раз обесценивает покупателя на 25—26 копеек. При сдаче продавец ссылаясь на отсутствие мелочи, дает покупателю коробки спичек, оставляя себе еще несколько копеек. Так из мелочи у него за целый день набирается большая сумма денег, которую он присплавает себе.

Или другой пример. В магазине №4 продавщица т. Филичева при отпуске продуктов использует оберточную бумагу, которую включает в вес отпускаемого товара. Такие товары, как сливочное масло,

шоколадные конфеты она не скупится завернуть в двойную обертку. Таким образом, оберточную бумагу, отпускаемую для целей культурного обслуживания покупателей, она превращает в средство наживы.

Общественность города не раз обращала внимание руководства ОРСа на недопустимые безобразия, имеющиеся в работе торговой сети. Однако руководители ОРСа не реагируют на сигналы рабочих и служащих. До сих пор не установлен контроль за работой продавцов. В магазинах отсутствуют контрольные весы. Касса организована только в одном магазине.

Не в меньшей мере повинны в плохой работе торгового аппарата профсоюзные организации и горторготдел. Они самоустранились от контроля над работой магазинов и столовых. Не соизмеряют конференции покупателей.

Пора руководителям ОРСа покончить с бесконтрольностью и безобразиями в торговой сети. Наступило время освобождаться от людей, обманывающих честных советских граждан.

**В. Рубан,**

бригадир плотников Промстройуправления.



По городам Советского Союза. Ужгород (Закарпатская область) Красная площадь. Фото Ковган.



## Готовим кадры квалифицированных строителей

Горнопромышленная школа готовит квалифицированных рабочих для предприятий и строек города.

Со дня организации школы, то есть с конца 1948 года, школу окончили более двух тысяч рабочих, в том числе 776 плотников, 59 столяров, 238 слесарей, 290 штукатуров, 276 каменщиков и т. д.

Все они работают в строительных управлениях треста «Башуглеразстрой».

Многие из выпускников нашей школы являются передовиками производства. Например, Леонид Николаевич Макасов руководит сейчас переводной бригадой каменщиков Кумертауского строительного управления и избран в городской Совет депутатов трудящихся. Его брат — Владимир Николаевич — работает мастером производственного обучения в нашей школе. Хороших показателей в своей работе добилась каменщица Хузахметов, Кошманов и ряд других товарищей, окончивших горнопромышленную школу.

Неплохо работают и учатся учащиеся нового набора. Так, группа № 7, руководимая мастером Н. М. Бартешиным, прекрасно справляется со сменным заданием и хорошо знает

теорию изучаемой специальности. Особенно высокие знания показали Николай Андреев, Геннадий Кремин, Михаил Баранов и другие.

Хорошо учатся и ежедневно выполняют нормы учащиеся пятой и третьей групп.

Большое внимание в школе уделяется воспитательной работе с молодежью. Так, с начала этого года учащимся была прочитана лекция о месторождении угля в Башкирии, лекция о дружбе и товариществе. Учащиеся просмотрели около 16 кинофильмов, активно участвовали в читательских конференциях по книгам «Молодая гвардия», «Звездочка» и «Как закалялась сталь».

Большое значение в школе придается стенной печати. В каждом общежитии газета выпускается два раза в месяц. В школе созданы физкультурные секции по отдельным видам спорта. Ежемесячно проводятся групповые собрания, где подводятся итоги учебы.

Однако в работе школы есть существенные недостатки, от рождающиеся на весь ход учебы.

Например, в школе не хватает помещения для учебных классов, нет специальных мастерских и недостаточно инструмента.

Строительные управления плохо еще встречают наших выпускников, не обеспечивают их фронтами работы, не заботятся о их быте, не выделяют соответствующей спецодежды. Есть и такие факты, когда воспитанники школы используются не по специальности. В частности, такие факты были в Промстройго и Кумертауском стройуправлении.

Есть существенные недостатки и в деле воспитания молодежи. Воспитательная работа иногда проводится в отрыве от производственного обучения. Так, воспитатель т. Ершов, проводя беседу о поведении учащихся на производстве, не привел ни одного конкретного факта из жизни производства.

Горком комсомола отстранился от воспитательной работы с учащимися горнопромышленной школы. В городе ни разу не проводился семинар для воспитателей и подтруков.

Ближайшие задачи школы — добиться необходимого оборудования, повысить качество обучения молодых рабочих, улучшить воспитательную работу среди учащихся.

**В. Исаев,**

директор ГПШ №1.

**А. Швецов,**

помощник полетрука.

## Они будут штукатурами

Михаил Зайнулдин и Рим Редванов выравнивали откосы под окнами. Они также делали подстилку и производили затирку стен внутри здания. Михаил набрасывал кельмой раствор, выравнивал поверхность терочкой, Рим готовил и подавал на подмости своему товарищу раствор. Затем они починились местами.

Дело спорилось. Ребята, три месяца тому назад влившись в руки инструмент штукатура, пользовались им умело. В каждом движении чувствовалося — они будут хорошими штукатурами.

Хорошо также в своей группе осваивают специальность штукатура учащиеся из звеньев Михаила Базарнова, Евгения Борисова и других, работающих на стройке основного в Промстройуправлении объекта.

Все они будут штукатурами — эта уверенность особенно подтверждается, когда производишь обмер и проверишь качество работ, выполненных учащимися.

За короткий период учащиеся нашей группы отделали око-

ло тысячи квадратных метров стен в галерее здания, хорошо произвели железные цементные полы. Учебную норму выполняют все, а отдельные учащиеся — комсомольцы вырабатывают норму, рассчитанную на квалифицированного рабочего.

Еще полгода учебы — и ряд строителей угольного бассейна пополнятся новым отрядом квалифицированных рабочих.

**В. Макалов,**

мастер производственного обучения горнопромышленной школы № 1.

## Золотые руки

Лучи солнца брызнули в окна. Рай проснулась, но встать из постели было рано. Подруги Малахова и Шибиркина съели сладким сном — сном, какой обычно бывает незадолго до подъема.

В открытое окно доносились ароматы полных цветов и щебет птиц. В памяти Рай отчетливо встала картина вчерашнего многолюдного собрания.

Просторный зал залит огнями. За столом президиума, покрытом алой скатертью, сидит директор Петр Трофимович Сидоров, замполит Ибрагимов, мастера, отличники учебы и среди них она — Рай Петайкина.

На трибуне старший мастер Машенин. Петр Константинович читает приказ директора. Когда мастер назвал ее фамилию, Рай продолжала бить в ладоши и вдруг смутилась, поняв, что аллодирует сама себе. Даже и сей-

час, когда ее никто не видит, при воспоминании об этом подное, с ямочками на щеках, лицо девушки залилось румянцем.

Высвободив из-под одеяла руку, Рай взяла с тумбочки фотографию с надписью: «Призвет из Мракона». Брат Георгий, в форме курсанта школы механизации сельского хозяйства, на фото подчеркнута серьезность. А рядом с ним, весело улыбаясь, стоит близкий девушка паренек.

— Как-то ребята сдают экзамены? Очень бы хотелось посмотреть, как они поведут в поле козбайны.

— Отпуск наверняка дадут, а вот спросить не смею. Вот и вчера на собрании мне завали слово, а я не могла ничего сказать. Разве мне не о чем было рассказать?

Рассказать Рае Петайкиной есть о чем. Три месяца тому назад она приехала в школу

из деревни. Ее тепло встретили, окружили заботой и вниманием. Бесплатно учат, кормят, выдали постель и форменное обмундирование. Молодой девушке помогли выбрать специальность.

Первое время в школе было с непривычки скучно. Потом появились подруги. Совместная учеба, труд, веселые часы отдыха вытеснили скуку.

Мастера, воспитатели школы скоро заметили трудолюбие девушки. На занятиях по теории она внимательно слушала преподавателя, а на практике добросовестно выполняла задания.

Мастер А. С. Воронков научил девушку пользоваться кельмой и другими инструментами штукатура. Петайкина и ее подруги Малахова и Шибиркина раньше других научились готовить раствор и готовить свое рабочее место.

Понятливые девушки быстро освоили основы штукатурного дела. Мастера всегда хвалят

## Из писем в РЕДАКЦИЮ

### Призвать хулиганов к ответу

Почти единственным местом культурного отдыха для трудящихся города служит клуб имени Худайбердина. Здесь демонстрируются кинокартины, ставятся постановки и концерты участников художественной самодеятельности и приезжих артистов.

Во посетителям клуба мешают культурно провести время несколько хулиганов: А. Терехин, А. Федоров, А. Дудяев, В. Филли, М. Федористов. Они часто подвываются в клубе и пьяном виде, сквернословят, пускуют в ход кулаки. Их отвратительный вид и действия мешают посетителям клуба.

Вот у входа в фойе стоит контролер. С улицы врывается

пьяный Филли. Контролер не пропускает его, спрашивает у него билет.

— Какой тебе билет, — развязно отвечает хулиган и ударяет контролера в глаз.

15 июля в клубе демонстрировалась кинокартина «Лина на мег». Зрители внимательно смотрели новую кинокартину. Вдруг в зале поднимается шум. Это пьяные Терехин и Федоров ходят по залу, ругаются. Зрителям не удалось как следует посмотреть этот замечательный фильм.

Такие случаи не единичны. Пора зарвавшихся хулиганов Терехина, Федорова, Дудяева, Филлина и Федористова призвать к порядку.

**В. Зоркин.**

### Танцевальная площадка на замке

Наша жизнерадостная молодежь любит в часы отдыха попеть, потанцевать. Вполне понятно поэтому ее возмущение тем, что летнюю танцевальную площадку на территории

городского парка закрыли на замок.

Очевидно, директор клуба имени Худайбердина т. Зельштейн решил не затруднять себя лишней заботой.

**И. Николаев.**

*По следам наших комсомольцев*

### «Металлолом — ценное сырье»

Директор ремонтно-механического завода т. Строганов сообщил редакции, что в ответ на эту статью на заводе приняты соответствующие меры. В настоящий момент сбор металлолома на заводе организо-

ван. Уже собрано и сдано на базу техснаба 55,5 тонн лома черных металлов при годовом плане 65 тонн. Отходов цветных металлов сдано 574 килограмма вместо 500 килограммов по плану.

### «Обнаглевший шофер»

Под таким заголовком в газете от 7 июля было помещено письмо т. Юрочкина.

Инструктор отдела кадров автобазы т. Белов сообщил ре-

дакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. Шофер автобазы Барышников, использовавший государственную автомашину в корыстных целях, уволен с работы.

работу звена Петайкиной и благодарит за чистоту поверхности стен, четкие линии карнизов и лепной отделки комнат.

«Золотые руки!» — Вспомнил Рае слова мастера, когда он говорил вчера о работе ее звена. И она посмотрела на свои загорелые руки, отчетливо выделяющиеся на белоснежной простыне.

— А я, глупая, постеснялась поблагодарить его, — досадовала Рае.

Хлопнула входная дверь. Раздались громкие голоса дежурных Подъяев. Начался новый трудовой день в горнопромышленной школе.

Горнопромышленная школа № 2 создана в поселке Мачино и является еще новым отрядом молодых рабочих. Нет сомнения, что выпускники Рае Петайкиной и ее подруги также успешно будут работать на производстве, как учатся в школе.

что мастера школы в недавнем прошлом сами учились в школах фабрично-заводского обучения и ремесленных училищах.

За два года в горнопромышленной школе получили специальность 392 человека. Многие рабочие приобрели в школе хорошие знания, практические навыки, любовь к труду.

Многие выпускники работают в настоящее время на стройках поселка Мачино. Они высоко держат честь школы. Выпускники тт. Пашутин, Зверев и Недосидов руководят бригадами каменщиков, а тт. Мангалов, Шаргалин и Богомолов возглавляют бригады штукатуров.

Через полгода отряд строителей Мачинского района поведет еще новым отрядом молодых рабочих. Нет сомнения, что выпускники Рае Петайкиной и ее подруги также успешно будут работать на производстве, как учатся в школе.

**В. Кирилов.**



## НАРОДНОЙ ПОЛЬШЕ—ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Десять лет тому назад в ежедневно стоял у ворот своего дома в Варшаве и часами смотрел, как по широкой, залитой солнцем Вольской улице отступали на запад разгромленные части немецкой армии. Смотрел и не мог вдоволь насладиться картиной разгрома, ибо за несколько лет до этого в видел немецкую армию, шедшую на восток, — грозную, грохочущую металлом. И вот теперь, в июльские дни 1944 года, Советская Армия и отряды Войска Польского, освобождая польскую землю от немецко-фашистских захватчиков, гнали врага на запад.

На освобожденных землях Польши, в городе Хелме, был образован Польский Комитет Национального Освобождения — правительство народной Польши. Провозглашенные в Июльском манифесте и обнародованные Польским Комитетом Национального Освобождения неслыханные перемены — в общественном и политическом строе — легли в основу строительства новой Польши.

Земля — крестьянам, фабрики — рабочим, власть — народу, дальнейшая упорная борьба польского народа рядом с советскими войсками за свое полное национальное и социальное освобождение. Эту желанную весть нам, еще остававшимся под гитлеровской оккупацией, несло на горячих июльских волнах эфира радио. Эти новости мы узнавали также из доходящих до нас газет, сбрасываемых советской авиацией вместе с оружием для партизан.

Я никогда не забуду момента, когда мы торжественно закрепили бело-красные повязки с инициалами «А. Л. (Армия Людова)» на такие же повязки с инициалами В. П. (Войско Польское). Это было уже не партизанские отряды, действовавшие против гитлеровских захватчиков, а части регулярной армии, состоявшие из солдат — граждан народного государства, сражающиеся рядом с могучей Советской Армией.

Памятный 1945 год был годом полного освобождения нашей родины. Неудержимое, ураганное наступление Советской Армии зимой 1944—1945 года принесло свободу всем нашим землям. Я встречал вступающие на польскую землю части Советской Армии в городе Ченстохове, расположенном в самой сердце Польши. Я не мог приветствовать их на пороге своего дома, так как он сгорел в огне Варшавского восстания и так же, как и весь город, больше не существовал.

Польша установила свои границы, и ней вернулись исконные славянские земли на Одере. Нейсе и у Балтийского моря. Началось великое и трудное дело восстановления страны. Теперь эти трудности уже позади. Наша в прошлом отсталая, зависимая от иностранного капитала, некогда полуколониальная страна выдвигается в отношении своей экономической мощи на одно из первых мест в Европе. Мы достигаем такую страну с высокоразвитой промышленностью, как Франция, и уже опередили Италию. На варшавских стройках работают новейшие машины и высококвалифицированные специалисты. И сегодня в вспоминаю те дни, когда группы людей на улицах Варшавы валили грозящие падением стены домов при помощи самых примитивных инструментов, голыми руками тонули за стальные канаты, ломали стены домов и кирпич, вывозили щебень на крестьянских повозках, запряженных худыми лошадьми.

С чувством гордости в вспоминаю картины варшавской улицы тех дней, картинку подчас потешные, но так ярко показывающие силу и волю и жизни и шаг его народа. Вот на обгоревшем вагоне тран-

★  
БОГДАН ЧЕШКО  
польский писатель  
★



Над возрожденной Варшавой гордо возвышается величественный Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина — дар народов Советского Союза Польской Народной Республике.

важ надпись «Столовая». Вот ларьки с цветами на заваленной щебнем и кирпичом снарядами улице города, вид которого, наблюдаемый с высоты птичьего полета, напоминает мертвую поволоку. Если людям нужны цветы, то это значит, что они хотят жить, и жить красиво.

Не «мягко», не «бескровно», не черепашьим шагом медленных перемен проходила и проходит у нас революция. «Мягкость» и «польский путь к социализму» старались навязать нам оппортунисты и национал-улики. Но им возразила жизнь. Долгие годы после войны лилась кровь лучших сынов польского народа, боровшихся с фашистскими бандами и засланцами и нам врагами. В этой героической борьбе погиб славный воин Польши генерал «Вальтер» — Кароль Сверчевский.

Кулак и фабрикант, спекулянт и торгош вымывали для себя куски, тяжелым трудом добытые польским народом для народной отчины, подкупали, бывало, людей, которых народная власть облекала доверием, и делали их врагами народа, гадким отребьем.

Не весенним дождем, не манной небесной спала на нашу землю революция, спала она росой крови и пота, прежде чем нам пришлось собирать ее первые плоды.

Я — писатель, и в революционных переменях, в которых я участвую, меня больше всего интересуют перемены, происходящие в человеке, в его душе, в его сознании.

Я нахожусь в том счастливом положении, что, помня прошлое, существовавшее у нас до второй мировой войны, имею возможность сравнивать. Явление выдвигательства, так популярное теперь в нашей стране, охватывает не только тех, кого мы можем назвать по имени и фамилии, вот Бернард Бугдоль, бывший шахтер, а ныне — директор шахты, вот Юзеф Марков, некогда варшавский каменщик, а ныне — руководитель стройки, депутат сейма...

Явление выдвигательства у нас всеобъемлющее, оно охватывает всех. Все мы выдвинулись на положение хозяев страны.

Разве до войны интересовало кого-нибудь, кроме крестьянина, ковырявшего землю примитивными орудиями, — идет ли весной дождь, солнечная ли погода в период созревания урожая, достаточно ли рано выпадет снег, чтобы прикрыть озимые

хлеба до наступления морозов? Теперь это беспокоит каждого. Приближается сбор урожая. В течение нескольких дней у нас были бури. Я задумываюсь: сколько же это людей в Польше, начиная с передовых людей партии и правительства и кончая простым сельскохозяйственным рабочим, с бесомойством смотрело на затнутое тучами небо, сколько миллионов человеческих грудей издало вздох облегчения, когда погода снова стала прекрасной?

Кого до войны интересовали аварии на заводах или шахтах? Разве только безработных, надевавшихся на получение временной работы при устранении последствий аварии.

Сегодня чувство тревоги испытывают миллионы людей, когда узнают о невыполнении плана тем или иным предприятием, когда узнают о чрезвычайных простоях того или иного агрегата, о произвольных безответственности. Точно так же и чувство гордости охватывает миллионы людей, когда они участвуют в достижениях либо узнают о них.

Какие глубокие перемены, какой сильный рост сознания собственного достоинства, вытекающего из большей, чем когда-либо, уверенности в господстве над природой, происходят в душе польского крестьянина, который получил доступ к современной сельскохозяйственной технике и к современным сельскохозяйственным знаниям! Крестьянин, работающий с помощью трактора и комбайна, в повседневной жизни имеющий дело с электрическим двигателем, приводимым ремнем, со сложной машиной, — это уже не прежний, придавленный противоречиями невольник земли, это ее повелитель.

Совершаются глубочайшие перемены в душе человеческой. Растет армия энтузиастов-рационализаторов и передовиков производства, мастеров высоких урожаев.

Из вековой отсталости, из экономической зависимости польский народ вывел свою родину на путь социалистического развития, сделал ее страной современной техники, страной высокого экономического развития.

Прошло десять лет с момента создания народной Польши, всего лишь десять лет. Огромные силы людей были высвобождены из-под спуда, и вот плоды труда этих сил мы теперь осматриваем с гордостью. Разве мыслимы были такие огромные свершения, как наши великие стройки социализма, без дружбы, без братской помощи Советского Союза и советских людей! Польский рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством стал во главе освобожденного польского народа и, опираясь на помощь и пример Советского Союза, успешно создает социалистический строй под руководством своего испытанного и организованного авангарда — Польской объединенной рабочей партии.

Начиная с варшавской радиостанции и электростанции, которые мы восстанавливали и пускали с помощью советских техников и инженеров, до Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина, построенного руками советских рабочих, которые помогали и польские рабочие гордо возмущающегося над нашей столицей, через все великие дела, совершенные на нашей земле, через все то, что составляет мощь нашей родины, золотой нитью проходит дружба польского и советского народов.

Чувства национальной гордости, испытываемые нами в дни празднования десятилетия народной Польши, соединяются у нас с чувством глубокой дружбы к вам, советские братья.

## Празднование Всесоюзного дня физкультурника

Никогда не было так многолюдно на стадионе «Шахтер» как в прошлое воскресенье. Сотни рабочих и служащих строительных управлений и предприятий пришли посмотреть в этот день достижения спортсменов города.

Стадион украсили лозунгами и флагами. Около 300 юношей и девушек выстроились на входе стадиона.

13 часов. К собравшимся с приветственным словом обращается заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Алимбаев. Он поздравил участников парада с праздником — Всесоюзным днем физкультурника и пожелал им лучших спортивных успехов.

После парада состоялась спортивная соревнования по отдельным видам спорта.

Первыми на беговую дорожку вышли участники забега на 100 метров. Лучших результатов добился спортсмен Селезнев (Мелеузовский деревообрабатывающий комбинат). Он пробежал дистанцию за 13 секунд.

В забеге на 100 метров среди женщин лучшее время показала учащаяся горнопромышленной школы № 2 Алымбаева. Ее результат — 15 секунд. В забеге на 400 метров победителем вышла работница Мелеузовского деревообрабатывающего комбината Редина.

В забеге на 1500 метров среди мужчин лучшее время показал рабочий Ермолаевского разреза Моисеев. Его результат — 4 минуты 51,8 секунды.

На старт вышли недоспешисты. Им предстоит пройти 20 километров по ровной дороге.

Первым к финишу пришел недоспешист Иванов из команды Кумертауского строительного управления. Весь путь он преодолел за 54 минуты 40 секунд. Среди женщин в велокроссе на 10 километров победила Семичева (Кумертауское строительное управление). Ее время — 35 минут 20 секунд.

На волейбольной площадке в розыгрыше на кубок приняли участие 7 волейбольных команд. Почетный приз-кубок Дня физкультурника завоевала дружная команда Крмолаевского разреза.

В заключении соревнований по легкой атлетике на стадионе впервые были проведены велогонки с преследованием. Победу одержали недоспешисты Мелеуза, проехав дистанцию в 5 километров за 11 минут 41,5 секунды.

Победителем в легкоатлетическом соревновании вышел коллектив Кумертауского строительного управления, занявший первое место и переходящий вымпел.

В этот же день проходили встречи футболистов.

Первыми на поле вышли футболисты горнопромышленной школы и команда Мелеуза. Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу футболистов Мелеуза.

Встреча футболистов Маячного шахтостроительного управления и Кумертауского строительного управления окончилась победой команды Маячного (счет 2:1).

В 17 часов 40 минут на поле вышли юношеские футбольные команды общества «Искра» (г. Бирск) и «Шахтер» (г. Кумертау). Победу одержали футболисты Бирска, забив в ворота «Шахтера» три мяча и пропустив в свои один.

Взрослые команды «Искра» и «Шахтер» игру закончили со счетом 6:5 в пользу футболистов Кумертау.

Городскому комитету комсомола, городскому комитету физкультуры, а также горкому профсоюза угольщиков и Совету ДСО «Шахтер» следует обсудить итоги проведенных соревнований, наметить пути улучшения спортивной работы и уже сейчас начать подготовку к проведению спортивных соревнований в честь Дня шахтера.

Н. Анисеев.

## Задачи

Составил О. Ларин (г. Городец).



По лучам, идущим от центра, начинала с буквы «К», стоящей в центре, запишите слова: 1—6. Горизонт в Латвийской ССР, 2—7. Остров, на котором стоит крепость Кронштадт, 3—8. Небесное тело, 4—9. Остров, 5—10. Выдающийся

советский исследователь Центральной Азии.

Затем, начиная с цифры 6, прочтите, как в чайнворде (последние в первом буквице слов совпадают), семibuквенные слова следующего значения: 6—7. Остров на северо-востоке СССР, 7—8. Друг Павла Власова и произведение М. Горького «Мать», 8—9. Транспортная машина, 9—10. Советский писатель, 10—6. Столица голландской республики. По кругу также же образом прочтите слова следующего значения: 11—12. Степень свечения раскаленного тела, 12—13. Знаменитый русский мореплаватель XIX в., 13—14. Советский ледокол, 14—15. Представитель введения одной из советских республик, 15—11. Персонаж романа Л. Толстого «Анна Каренина».

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 2. Телефоны: редактора и общей редакции через коммутатор треста.

По 25003

Кумертауская типография

Заказ № 940

Тираж 3100



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета БАССР и городского Совета депутатов трудящихся КПСС

№ 77  
ИЮЛЬ  
23  
ПЯТНИЦА  
1954 года.  
Цена 15 коп.

## Повысить роль профгруппорга на производстве

Профсоюзный актив в нашем городе за последние годы значительно вырос. Сейчас он насчитывает около 2000 человек, в том числе 400 профгруппоргов. Эта большая армия активистов проделала немалую работу.

Среди профгруппоргов имеются подлинные вожаки масс. Они умело организуют социалистическое соревнование, мобилизуют рабочих на быстрое выполнение государственного плана, на снижение себестоимости и улучшение качества производимых работ.

Опыт таких активистов надо всемерно пропагандировать. На днях горком профсоюза угольщиков и редакция газеты «Горняк» организовали совещание профгруппоргов наиболее крупных строительных управлений.

На этом совещании профгруппорги вскрыли недостатки в профсоюзной работе, поделились положительным опытом.

Большую работу, например, проделала профсоюзная организация Кумертаукого строительного управления. Большие профгруппоргов управлений являются активными организаторами, пользуются авторитетом. Например, профгруппорг механического цеха т. Уразбаева завоевала большое уважение среди рабочих. К ней идут трудящиеся со своими замечаниями и предложениями, так как они уверены, что профгруппорг во всем разберется и поможет.

Профгруппой систематически выпускается стенная газета, в обещенные перерывы т. Уразбаева проводит с рабочими беседы о событиях в нашей стране, о международном положении. Каждую беседу она стремится увязать с местными фактами.

В ее группе крепка трудовая дисциплина, большие трудовые успехи, среди рабочих нет ни одного, который бы не выполнял норм выработки. Немало здесь передовиков производства, выполняющих

сменные задания на 250—300 процентов. Например, слесарь т. Иванов выполняет ежедневно нормы выработки не ниже 360 процентов. Хорошо работают Семин, Фатиков и другие. Профгруппорг не забывает и о спортивной работе. Среди рабочих есть хорошие футболисты, гимнасты. Активный и острый профгруппорг постоянно привучает рабочих выступать среди своего коллектива. Так, т. Иванов провел три беседы на международные темы.

Однако не во всех организациях дело обстоит так. В выступлениях на совещании профгруппоргов тт. Горбыль и Кранцова указывалось, что в профсоюзной работе в Промэнерго много недостатков. Учет членов союза настолько запутан, что до сих пор трудно судить о численности профсоюзной организации. По управлению накопилось огромная задолженность по членским взносам. На участках очень редко собираются производственные совещания, следовательно, там не создана обстановка для развертывания критики и самокритики. Очень плохо с культурно-массовой работой.

Бывший председатель строительного управления т. Муравьев ни разу не проводил семинарских занятий даже с председателями участковых комитетов.

В Ермолаевском шахтостроительном управлении, техснабтреста «Башуглеразрезстрой» и Кумертауской строительномонтажном управлении с профгруппоргами также не ведется соответствующей работы.

Перед руководителями профсоюзных организаций, заводскими, местными комитетами стоит задача — улучшить работу с профсоюзным активом, всемерно поднимать роль профгруппорга на производстве, направлять их деятельность на дальнейшее повышение производительности труда и улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

## Соревнование машинистов паровозов

Коммунист, машинист паровоза Северозорной станции Н. Кудрявцев и его помощник А. Хаснуллин, став на трудовые вахты в честь Дня железнодорожника и Дня шахтера, приняли на себя обязательство ускорить перевозку вскрыши со строительства разреза на отвале.

Почин бригады машиниста т. Кудрявцева нашел горячее одобрение и поддержку в других локомотивных бригадах. Повышенные социалистиче-

ские обязательства приняли машинисты паровозов тт. Жерник, Фурда, Лецинский и другие.

Боевое соревнование скоро дало хорошие результаты. При задании перевести на отвал 725 кубометров вскрыши в сутки многие машинисты перевозят 840—1000 кубометров. А бригада возглавляемая коммунистом т. Жерник, перевезла недавно 1200 кубометров породы.

Соревнование продолжается.

Навстречу Всесоюзному дню железнодорожника

## На предпраздничной вахте

Или навстречу Всесоюзному дню железнодорожника, коллектив станции Кумертау добился неплохих результатов в труде. Июньский план по погрузке значительно перевыполнен. Также перевыполнен план и двух декад текущего месяца.

Отлично работают дежурные по станции тт. Алексини Ибадуллин, которые обеспечивают своевременную подачу вагонов под погрузку и выгрузку и строго соблюдают график движения поездов.

На 140—145 процентов выполнил за две декады норму выработки составитель т. Хабидуллин. Кто имя занесено в книгу почета Стерлитамакского отделения Уфимской железной дороги.

Хорошо знают свое дело старшая стрелочница т. Иванцова и стрелочницы Трофимова и Синева. Умело и быстро обеспечивают они стрелочные переводы, чем способствуют ускорению маневровых движений.

Добросовестно трудятся на предпраздничной вахте дежурный по вокзалу т. Фильчев, кассир т. Никитова, весовщик т. Федорова и другие.

Н. Мытник, начальник станции Кумертау.

## ПОДГОТОВКА КО ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Трудящиеся нашего города активно готовятся к встрече традиционного праздника — Дня железнодорожника. Создана городская комиссия по подготовке к этому дню.

30 июля на предприятиях и в учреждениях города будут проводиться доклады, беседы, посвященные Дню железнодорожника.

31 июля состоится общегородской торжественный вечер, а 1 августа — массовое гулянье, выступления художественной самодеятельности и соревнования спортсменов города.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### В честь Военно-Морского Флота СССР

Приближается День Военно-Морского Флота СССР. В честь предстоящего праздника в городах, селах, в воинских частях проводятся доклады, лекции и беседы.

Доклады и беседы, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, состоялись в цехах московских заводов — Ав-

томобильного имени Сталина, «Динамо» имени Кирова, «Борец». Малолетних автомобилистов и других предприятий столицы. В союзных республиках, краях и областях проводятся массовые соревнования по различным видам морского спорта.

(ТАСС).

## В Москву выехала первая группа участников ВСХВ

20 июля из Владивостока выехала в Москву первая группа участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В составе группы — знатные люди Приморья: заведующая свиноводческой фермой колхоза имени Сталина, Черниговского района, т. Карая, один из первых организаторов садовод-

ства в Приморье садовод колхоза имени Лазо, Буденновского района, т. Демченко и другие. В июле — августе в Москву на ВСХВ из Приморского края выедет 800 человек.

(ТАСС).

## МАШИНЫ ВЫСВОБОДИЛИ 40 ТЫСЯЧ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Чапаева Волноваского района, Сталинской области, вместе с работниками Хлебодаровской МТС механизировали все трудоемкие процессы на уборке урожая. Работавшие на полях сельхозартеля 11 комбайновых агрегатов каждый день скашивают 170—180 гектаров пшеницы и намолачивают 280—300 тонн зерна.

В нынешнем году в области осуществлена комплексная механизация трудовых процессов более чем на 700 колхозных полях. Машины на очистке, просушке, взвешивании и погрузке зерна позволили высвободить в страдную пору уборки более 40 тысяч колхозников для других работ.

(ТАСС).

## Достижения кузнечных сталеваров

Сталевары 14-й мартеновской печи Кузнечного металлургического комбината тт. Шанков, Фомичев, Матюшкин выдарили за 19 дней июля более 2000 тонн стали сверх плана. 98 процентов плавок они провели скоростным способом.

Умело используя передовую технику, сталевары добились самой высокой производительности мартеновской печи на комбинате.

(ТАСС).

## НОВОСТРОЙКИ АЗЕРБАЙДЖАНА

Сейчас в Азербайджане строится много предприятий легкой и пищевой промышленности. В Баку сооружается большая красильноотделочная фабрика, которая будет выпускать ткани из натурального шелка.

Заключивается строительство молочного завода, который будет давать в день 75 тонн

молока, сливок, творога, сметаны и других продуктов. В этом же году состоится пуск колбасного завода, завода сухого молока, хлебозавода и других предприятий.

Значительное количество предприятий пищевой промышленности создается в районах республики.

(ТАСС).



По городам Советского Союза. Кемерово. Фото Л. Велижанина.

Улица Ермака. Прессовалище ТАСС.



# УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПРОФСОЮЗНЫХ ГРУПП

## Главная задача — организация соревнования

На XI съезде профессиональных союзов особое внимание было уделено роли профсоюзной организации в борьбе за повышение производительности труда.

Выполнив решения XI съезда, профсоюзный актив первого строительного участка Кумертауского управления поставил перед собой задачу коренным образом перестроить свою работу.

Мы широко развернули социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки каждым рабочим. Социалистические обязательства коллектива участка и бригад вывешены на видном месте. Ежедневно, путем записки результатов на «Доску показателей» контролируем ход борьбы за превращение в жизнь обязательств, а в конце месяца и присутствии бригадиров на заседании профактива участка подводим итоги борьбы за план. Затем эти итоги и фамилии победителей в соревновании доводим до сведения всех соревнующихся.

Принятие обязательств, подведение итогов — это одна сторона в организации соревнования. Профгруппорги участка смело вмешиваются в производственную жизнь и принимают все меры к тому, чтобы создать условия для выполнения норм выработки каждым рабочим.

В свое время на нашем участке мастер Лоцицкий допустил проведение работ без нарядов. Участковый комитет и профгруппорги указали ему, что так делать нельзя и через застройщика, администрацию управления добились, чтобы без нарядов работа не производилась.

Деловую помощь мы оказываем молодым рабочим, недавно пришедшим на стройку. На примерах работы лучших помогаем им быстрее освоить специальность, правильно органи-

зовать свое рабочее место. Иногда к новичкам или рабочим, невыполняющим нормы выработки, привлекаем для оказания помощи кадровых рабочих, передовиков производства.

Повседневная забота профгруппоргов о росте производительности труда уже дала свои положительные результаты. Производительность заметно возросла и в июне была на 12 процентов выше, чем два месяца тому назад. В минувшем полугодии количество рабочих, не выполняющих норм выработки, значительно сократилось.

В настоящее время в отдельных бригадах и звеньях, например, тт. Анпилогова, Юдашева, Воробьева производительность труда составляет 175—180 процентов.

Коллектив нашего участка уже шесть месяцев подряд удерживает переходящее Красное знамя, учрежденное для лучшего участка управления.

Сделали много, но нельзя сказать, что сделано все. Есть еще существенные недостатки в работе профгруппоргов и участкового комитета.

На ближайшее будущее мы поставили перед собой задачу организовать на участке обмен опытом работы отдельных профгрупп, проводить регулярно семинары профгруппоргов, сделать более действенными и целеустремленными производственные совещания и оживить деятельность культурорганизаторов, а также повседневно изучать и доводить до сознания каждого трудящегося решения XI съезда профессиональных союзов.

Еще шире развернув социалистическое соревнование за перевыполнение производительности труда, приложим все силы к тому, чтобы обязательства, принятые в честь Дня шахтера, были выполнены досрочно.

**Г. Ляшко,**  
председатель участкового комитета.

## Больше внимания культурно-массовой работе

Культурно-массовая работа среди трудящихся является важнейшей задачей профсоюзных организаций. Но у нас не везде придать этому важному вопросу должное значение. Так, в Промэнергостройуправлении культурно-массовая работа, по существу, не ведется. Единственное разделение у рабочих — это шахматы и шашки, но так как красный уголок закрывается в 9 часов вечера, то рабочие лишены даже и этого удовольствия. Клуб наш не работает, а посылка в клуб имени Худайбердина — целая проблема. Три раза наш коллектив подавал заявки на организованный просмотр кинофильмов, но каждый раз администрация клуба нам отказывала. Последний раз заказали 25 билетов на картину «Анна на шее», но так ничего и не добились.

Библиотека в Промэнерго и ее библиотека, всего несколько десятков книг. Литературными помощниками библиотечный фонд совсем не пополняется, хотя средства в горкоме угольщиков на это имеются. Очень мало технической литературы, которая пользуется большим спросом у наших изобретателей. Центральная библиотека клуба имени Худайбердина книг нам не дает, мотивируя свой отказ тем, что у нас есть своя библиотека. Редко для рабочих читаются лекции о достижениях науки и техники, литературы и искусства, а тяга к знаниям у рабочих большая. Недостатки в культурно-массовой работе не беспокоили нашего бывшего председателя постро В. Комарова. Муравьева, мало заботятся об этом и председатели участковых комитетов.

Совершенно не организована в управлении и физкультурная работа.

**В. Кравцова,**  
профгруппорг Промэнерго.

## Активизировать деятельность комиссий

Большую помощь в налаживании работы профгрупп должны оказывать постоянно действующие профсоюзные комиссии.

Комиссия по культурно-массовой работе у нас в постро работает под главенством члена постро т. Максимова. Члены комиссии организовали вокруг себя актив, установили тесную связь с профгруппоргами. В результате культурно-массовая работа в коллективе заметно оживилась.

Культурорганизаторы профсоюзных групп, получая повседневную помощь от членов комиссии, хорошо справляются со своими обязанностями.

В профгруппах проводится чтение газет, беседы на самые разнообразные темы, регулярно выпускаются стенные газеты. Благодаря постоянной работе культкомиссии все красные уголки обеспечены настольными играми, музыкальными инструментами, газетами и журналами. В клубе организован коллектив художественной самодеятельно-

сти, массовый характер приобрела физкультурная работа.

В прошедших недавно соревнованиях спортсмены управления завоевали первенство.

Однако не все члены комиссий добросовестно относятся к своим обязанностям. Плохо работает производственно-массовая комиссия (председатель т. Данилюк), комиссия по охране труда и техники безопасности (председатель т. Воробьев).

Необходимо коренным образом улучшить работу этих комиссий и направить их деятельность на общий подъем профсоюзной работы среди коллектива.

Активизация деятельности постоянно действующих комиссий окажет большую помощь в налаживании работы профсоюзных групп, явится школой для подготовки профсоюзных организаторов.

**А. Гуров,**  
председатель построкома Кумертауского стройуправления.

## За укрепление трудовой дисциплины

Для успешного решения задачи, поставленной перед коллективом нашего строительного участка, большое значение имеет крепкая трудовая дисциплина. Профгруппорги, цеховой комитет на нашей строительной площадке добились заметного успеха в укреплении трудовой дисциплины.

В борьбе за трудовую дисциплину мы применяем разные методы и формы воспитательной работы. Лодыря и прогульщики остро критикуются в стенной газете, в сатирическом листке «Колосок».

Профгруппорги проводят в бригадах, с отдельными рабочими беседы о значении креп-

кой трудовой дисциплины в нашем строительном деле. Отдельных, более нерадивых строго наказываем. Ни один случай нарушения трудовой дисциплины на нашем участке не остается без внимания.

Не так давно мы пригласили начальника городского отделения милиции т. Аксенцева, который провел беседу о советском законодательстве и социалистической дисциплине на производстве.

Профактив участка оказывает помощь строителям в улучшении их жилищных условий.

**А. Горбыль,**  
председатель цехового комитета.

## Оказывать профгруппоргам действенную помощь

они активно борются за высокие показатели в работе своих бригад и участков, всемерно отстаивают интересы коллектива рабочих, воспитывают их в духе преданности делу коммунистического строительства. Как показала проверка работы профгрупп, хорошо поставлена работа профгрупп в Кумертауском строительном управлении, Промстройуправлении, Малочном шахтостроительном управлении.

Постройкомы этих управлений регулярно проводят с профгруппоргами семинары, оказывают им практическую помощь в работе, добиваются общего подъема всей профсоюзной работы.

Профгруппорги Кумертауского строительного управления тт. Ляшко, Уразбаева и другие активно участвуют в организации социалистического соревно-

вания, борются за выполнение рабочими норм выработки, ведут на своих участках боевую агитацию.

Умело также строят свою работу профгруппорги Промстройуправления тт. Цанцигер, Андрищенко, Серезников, Каримов, профгруппорги Малочного шахтостроительного управления тт. Кудрявцев, Чугунов, Торочан, профгруппорги Промэнергостройуправления тт. Кравцова, Горбыль и многие другие.

Руководители профсоюзных организаций имеют большие средства на подготовку кадров и профактива. Но многие председатели заводских, местных комитетов, как например, тт. Шабихин, (Питковский кирпичный завод), Падери (энергокомбинат), Суслон (Криоланский разрез), Небер (Тюльганское шахтостро-

ительное управление) и другие работой профгруппоргов не руководят, не проводят с ними ни одного семинара и ни одного рубля не использовали на подготовку профактива.

Работа профактива на этих объектах цущена на самотек. Многие районные профсоюзные работники даже не знают о решениях XI съезда профсоюзов.

Только безответственным отношением к своей работе со стороны председателей заводских, местных комитетов можно объяснить, что в Ермольевском разрезе, Промэнерго, Кумертауской деревообделочной мастерской и техснабе треста «Башугларазрестрой» со времени отчетно-выборных собраний проведено всего по 1—2 заседания комитета, общие собрания про-

ходят нерегулярно, допускаются факты нарушения трудового законодательства, нет заботы о бытовых нуждах трудящихся.

Не случайно в этих управлениях не соблюдаются пункты коллективного договора, на участках отсутствуют графики отпусков, руководители не заботятся о нуждах трудящихся, из рук тех плохо поставлена воспитательная работа. Начальники участков не создают никаких условий для работы профгруппоргов, не поддерживают их авторитета среди рабочих.

Профгруппорги являясь сильной, способной повести коллектив на достижение новых успехов в труде и воспитании трудящихся — строителей коммунистического общества.

Поддерживать инициативу профгрупп, помочь им — долг всего профсоюзного актива и руководителей профсоюзных организаций.

**М. Кульков,**  
и. о. председателя горкома профсоюза угольщиков.

В решении задач, поставленных XI съездом профсоюзов СССР, важная роль принадлежит профгруппоргам.

Как определено Уставом профсоюзов СССР, профгруппорги обязаны: консультировать всех работающих в членах профсоюза, активно поддерживать передовые производственные начинания рабочих, оказывать им помощь в повышении производительности труда, вместе с мастерами и бригадирами организовывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, активно участвовать в улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Городской комитет профсоюза угольщиков нашего города объединяет 33 первичных профсоюзных организации, в которых создано 420 профсоюзных групп.

Многие профгруппорги, дорожат доверием избравших их членов профсоюза, правильно определяют свое место в рядах профсоюзного актива.

Будучи примером в труде,



## Дороги можно строить лучше и дешевле

Недавно утверждено проектное задание по строительству второй очереди нашего города. Это задание предусматривает развитие города в сторону железнодорожной станции.

В проектной задании большое внимание уделено благоустройству города и особенно дорожному строительству. Намечено устройство двух автострат, соединивших город с железнодорожной станцией.

Автострада пройдет по улице имени Ленина и затем по раздельно существующей автодороге на станцию. Вторая автострада будет проложена по Колхозной улице с выходом на Рабочую и далее в пределах кварталов №№ 56, 57, 60, 61 до вокзала. Обе автомагистрали будут иметь асфальтированную проезжую часть шириной 12 метров, а также обочины и тротуары. Такая ширина асфальтированной улицы позволит, например, ширине Литейного проспекта в городе Ленинграде.

Предстоящие большие работы по городскому дорожному строительству безусловно, требуют от руководителей Промстройуправления и субординированных организаций вести строительство грамотно, быстро, качественно и с малыми затратами средств. А вот этого как раз пока и нет.

Водя не секрет, что неумелое строительство первой в Кумертау асфальтированной дороги по улице имени Шахмуратова привело к перерасходу государственных средств.

Дорога строилась долго и некачественно и стоимость ее в два с половиной раза превышает ассигнование средств по смете.

В настоящее время в дорожном строительстве замечаются существенные сдвиги к лучшему, но тем не менее строительство дорог еще далеко не освоено. Так, например, по улице Парковой было слишком углублено земляное корыто под проезжую часть. Всюли с этим места, где вынут лишний грунт, пришлось засыпать песком и гравием. От этого стоимость дороги значительно возросла и строительство замедлилось, так как уплотнение основания под асфальтовое покрытие пришлось прокатывать слоями в 12—16 сантиметров, а не в 5—6 сантиметров, как это положено по техническим условиям.

К этому следует добавить, что при обработке толстого слоя, основание дороги не поддается должным образом уплотнению, что отражается на качестве.

Объем дорожного строительства в нашем городе большой. Чтобы ускорить сооружение дорог и снизить их стоимость, следует обратить серьезное внимание на следующее обстоятельство. Существующие в настоящее время дороги по улицам Шахмуратовой, имени Худайбердина, Советская и другие имеют гравийное покрытие, которое в течение пяти лет, благодаря интенсивному движению тран-

спорта по этим дорогам ухудшилось и является хорошим основанием под асфальтовое покрытие.

Следовательно, для подготовки этого основания потребуется лишь незначительное количество гравия для выравнивания и профилировки дороги, после чего можно укладывать бордюрный камень и покрывать проезжую часть асфальтом.

В настоящее время строители дорог не учитывают возможности использования существующего основания. Они не задумываются, пускают по улицам выкатели, скрепера и разламывают ценное готовое основание, увозят его в отвал и тогда, когда дойдут до определенной отметки, где грунт уже влажный и мягкий, засыпают устройство корыто песком и гравием до первоначальной отметки.

Следует отметить, что сохранить существующее основание удастся не везде, но условно профиля улиц. Однако на многих участках и даже целиком на некоторых улицах это сделать можно и нужно.

Мне кажется, что руководству треста «Башуглеразстрой» и Промстройуправления следует обратить самое серьезное внимание на затронутый вопрос, так как это поведет к сокращению сроков строительства, к резкому удешевлению стоимости и повышению качества дорог.

**А. Лессинг,**  
начальник транспортно-эксплуатационного отдела филиала «Ленгипрошахта».

## Это сделано руками молодых рабочих

Учащиеся нашей школы недавно оштукатурили восьмиквартирный жилой дом, возвели стены зданий бани и других объектов в поселке Малчном.

Проходясь около этих зданий и отрадно сознавать, что эти красивые здания, замечательную отделку и комнаты жилых

домов сделали молодые умельцы, будущие строители.

Повстали золотые руки у учащихся восьмой группы, где мастером производственного обучения А.С. Воронков и староста Зоя Пономарева. Девушки-штукатуры этой группы и ныне почти в три раза переплюнули ученическое задание при отлич-

ной оценке качества выполненных работ. Они завоевали первенство в соревнованиях среди учащихся.

Хорошо также идет дело в группах плотников и бетонщиков, где мастерами гг. Хасматуллин и Лазарев.

**П. Мишенев,**  
старший мастер горнопромышленной школы №2.

## Профсоюзные здравницы

Летний курортный сезон в разгаре. Санатории и дома отдыха профсоюзов гостеприимно встречают отдыхающих и больных. В этом году в них проведут свой отпуск свыше трех миллионов человек.

Трудящиеся нашей страны пользуются большими возможностями для отдыха и лечения. В их распоряжение предоставлены многочисленные курорты, санатории и дома отдыха, клубы, парки, стадионы, водные станции. Только в ведении профсоюзов насчитывается свыше 1.300 санаториев и домов отдыха.

Наша Родина богата курортными ресурсами. Вдоль берегов Каспия, в долине минеральных источников и лечебные грязи имеются и на юге, и в Сибири, и на Дальнем Востоке, и в других районах страны. Пользуются известностью, например, такие курорты, как «Дарасун» в Читинской области, Карачи в Новосибирской области, «Алма-Арасан» в Казахской ССР и другие.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание дальнейшему развитию сети здравниц и лучшему использованию существующих санаториев и домов отдыха. Директивами XIX съезда ЦК КПСС по пятому пятилетнему плану предусмотрено увеличение количества мест в санаториях примерно на 15 процентов и в домах отдыха — на 30 процентов. За три года пятой пятилетки в профсоюзных здравницах число мест увеличилось на 22,5 тысячи.

В нынешнем году коечный фонд профсоюзных здравниц увеличится на 4.110 мест. В Билатории строится санаторий «Гелиос» на 100 мест, в Кашире, Московской области, войдет в эксплуатацию дом отдыха на 200 мест, в Хабаровском крае — Хабаровский дом отдыха на 150 мест, в Молдавской ССР — дом отдыха № 4 на 200 мест, в Узбекской ССР — дом отдыха Ситора-Махи-Хаса,

ЦК профсоюза работников культуры вводит в эксплуатацию дом отдыха «Истра» под Москвой на 100 мест, ЦК профсоюза рабочих промышленности товаров широкого потребления строит дом отдыха «Пушкино» под Москвой на 150 мест и заканчивает строительство дома отдыха «Дворики» во Владимирской области на 100 мест. Вступает в строй санаторий Тамбук в Северной Осетии, принадлежащий ЦК профсоюза медицинских работников, и многие другие.

После окончания летней оздоровительной кампании детей намечено широко использовать под дома отдыха благоустроенные здания пионерских лагерей. Это может в короткий срок увеличить коечный фонд домов отдыха.

Большое значение для улучшения обслуживания трудящихся имеет перевод домов отдыха и санаториев на круглогодичную работу. Это позволяет значительно увеличить число отдыхающих и осенне-зимний период.

На XI съезде профсоюзов отмечались недостатки в строительстве здравниц. Плохо выполняется план строительства трест «Курортсастрой». Недовольственно занимаются строительством здравниц центральные комитеты профсоюзов рабочих промышленности товаров широкого потребления, рабочих транспортного и тяжелого машиностроения. Отстает строительство санаториев и домов отдыха на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке и в Средней Азии. Серьезные претензии были предъявлены к Министерству здравоохранения СССР и другим министерствам, не выполняющим государственный план строительства санаториев и домов отдыха. Темпы санаторно-курортного строительства, особенно на Востоке, должны быть максимально усилены.

Важное значение имеет специализация санаториев, улучшение их материальной базы. Этим вопросам уделяется большое внимание. Здравницы непрерывно пополняются новей-

шим медицинским оборудованием, в них организуются биохимические лаборатории, рентгенодиагностика, новые кабинеты функциональной диагностики и ряд других.

В то же время в работе санаториев и домов отдыха имеются еще недостатки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в приветствии XI съезду профессиональных союзов СССР указали, что повседневная работа о повышении материального и культурного благосостояния советских людей является священной обязанностью профессиональных союзов. Советские профсоюзы проявят еще больше настойчивости и инициативы в улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, будут всемерно улучшать работу домов отдыха и санаториев.

**И. Козлов,**  
начальник Центрального управления курортов, санаториев и домов отдыха ЦК КПСС.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон «Туркменская ССР». Фото Грановского.

Прессклиппинг ТАСС

## ДОБИВАТЬСЯ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ КОММУНИСТОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

На днях в партийной группе энергопоезда состоялось отчетное выборное собрание.

С докладом выступил партгрупорг т. Закурин.

Собрание выявило целый ряд недостатков в работе партийной группы за отчетный период.

Месячные планы работы не составлялись, партийные собрания проводились нерегулярно. Не была организована проверка выполнения партийных поручений, а отдельным коммунистам вообще не давались поручения.

Коммунист т. Мочалов в своем выступлении отметил, что партийная группа и партгрупорг т. Закурин не выжили глубоко в жизнь производства. Вопросы производственного характера ни разу не обсуждались на собраниях группы.

Партийная группа устранилась от руководства социалистическим соревнованием. Об этом рассказал на собрании коммунист т. Лобдев. После того, как обязательства были приняты на общем собрании коллектива, никакой работы по организации действенного соревнования не велось. Итого соревнования не подво-

дизись, успехи передовых бригад не придавались гласности.

Серьезные недостатки, как отметил собрание, были в налаживании агитационно-масковой работы среди коллектива работников энергопоезда. Так за отчетный период было проведено всего шесть бесед, и те были посвящены только знаменательным датам.

Партийная группа не боролась за укрепление трудовой дисциплины. Например, коммунисты Варламов, Юсков неоднократно совершали прогулы без уважительных причин, но партийная группа не обсуждала их поведение.

Слабо руководили коммунисты профсоюзной и комсомольской организациями.

На собрании было принято решение, указывающее на необходимость решительно улучшить работу партийной группы, добиться, чтобы коммунисты заняли на производстве авангардную роль и повели за собой весь коллектив. Собрание избрало партгрупоргом т. Камешева.

**К. Кузнецов,**  
инструктор горкома КПСС.



В страхе народной демократии

### НАРОДНЫЙ СПОРТ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Руководители крупнейшего в Чехословакии обшного комбичата «Свит», рассказывали нам о производственных успехах коллектива, о строительстве жилищ для рабочих, не без гордости сообщали о новых спортивных площадках, стадионе, плавательном бассейне, о заводских туристских базах, созданных в различных городах, называли имена лучших своих спортсменов.

Нет, пожалуй, сейчас в стране ни одного крупного промышленного предприятия, где бы не было своих спортивных площадок и залов, доступных для всех, кто хочет заниматься физической культурой.

Физкультура и спорт в народно-демократической Чехословакии являются могучим средством воспитания здоровых, жизнеспособных, готовых к созидательному труду и обороне строителей социалистического общества. Сотни тысяч людей разных возрастов и профессий занимаются в спортивных коллективах и обществах.

Массовость, народность — вот характерные черты физкультурного движения современной Чехословакии. Перед трудящейся молодежью открыты такие широкие возможности заниматься любимым спортом, которых прежде они не могли и представить.

Об оживленности физкультурного движения в «родном» убедительнее всего говорят такие цифры: в 1939 году легкоатлетическая секция спортивного общества «Сокол» насчитывала всего 677 мужчин, 50 женщин, 487 юношей и 6 девушек. Сейчас в стране занимается легкой атлетикой более пятидесяти тысяч человек, не считая многих тысяч молодых физкультурников, принимающих участие в спортивных играх.

Победный февраль 1948 года навсегда покончил с буржуазными принципами в физкультурном движении. К руководству движением пришли люди труда. Когда оказалось, что «Сокол» не в силах объединить в своих рядах всех юношей и девушек, желающих заниматься спортом, центр тя-

жести физического воспитания был перенесен на промышленные предприятия, в школы и ремесленные училища. Большую роль в физкультурном движении стали играть профсоюзы, призванные заботиться о том, чтобы трудящиеся и члены их семей имели возможность заниматься физкультурой и спортом.

Для того, чтобы можно было наглядно представить размах физкультурного движения в Чехословакии, достаточно напомнить такие факты. В прошлом году 165 тысяч человек сдали нормы комплекса «Готов к труду и обороне родины». За последнее время в республике построено 12 зимних стадионов, в то время как в буржуазной Чехословакии существовал лишь один; оборудованы сотни спортивных площадок. В Праге, Брно и в других городах открыты большие стадионы, сотни спортивных залов и плавательных бассейнов. В стране создан институт физической культуры, готовящий преподавателей с высшим образованием, организованы спортивные школы.

Нет уже разницы между «дешевыми» видами спорта, как футбол, баскетбол, плавание, поднятие тяжестей, которыми в доимперианской Чехословакии занимались только трудящиеся, и «дорогими» видами, как теннис, авиация, парусный спорт, фигурное катание на коньках, альпинизм, моторизм, которые были доступны лишь буржуазии.

Чехословацкие спортсмены добились за последнее время больших успехов. Только в 1953 году они установили шесть новых мировых, девять европейских и 489 чехословацких рекордов, в то время как в буржуазной Чехословакии за 20 лет был установлен всего один мировой рекорд. Чехословацкие физкультурники имеют сейчас в своих рядах не только выдающегося мастера спорта Эмиля Затопека, но и ряд рекордсменов мира и Европы, примером которых следует жизнерадостная физкультурная молодежь страны.

Б. Тарасов, Прага.

### БОРЬБА ИТАЛЬЯНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

Газета «Уинта» сообщает, что трудящиеся промышленности и сельского хозяйства Италии продолжают борьбу за повышение заработной платы и улучшение условий труда.

В течение двух месяцев трудящиеся предприятий бумажного треста «Бурго» ежедневно превращают на 2—3 часа работу с тем, чтобы наставить предпринимателей повысить заработную плату.

20 июля объявили забастовку рабочие и служащие судостроительных верфей «Пьяджо» в Генуе, Анконе и Палермо. (ТАСС).

### Против ремилитаризации Западной Германии

19 июля в демократическом секторе Берлина состоялся многотысячный митинг протеста против ремилитаризации Западной Германии, против антинациональной политики боннского правительства.

С речами на митинге выступил председатель Национального Совета Национального фронта демократической Германии профессор Эрих Корренс, заместитель председателя народной палаты ГДР Геральд Геттинг и Герман Матери. Они привели многочисленные факты, свидетельствующие о растущем недовольстве населения Западной Германии политикой, которую проводит западногерманские прислужники американского империализма, ведущие страну к новой войне. (ТАСС).

### Помощь Всемирной Федерации профсоюзов австрийскому населению

В связи со стихийным бедствием — наводнением, постигшим население Австрии, секретариат ВФП направил председателю объединения австрийских профсоюзов И. Бему письмо, в котором выражает свое сочувствие пострадавшим от наводнения и извещает о том, что Всемирная федерация профсоюзов выделила 100 тысяч шиллингов для оказания помощи австрийскому населению, пострадавшему от наводнения. (ТАСС).

### Демонстрация текстильщиков в Сирии

На днях в Дамаске состоялась крупная демонстрация, в которой приняли участие бастующие рабочие текстильных предприятий Дамаска, а также делегация рабочих, прибывшие в Дамаск, чтобы выразить солидарность с бастующими текстильщиками.

По сообщению безбрутского радио, руководство сирийских профсоюзов решило начать 24 июля всеобщую забастовку, если требования текстильщиков не будут удовлетворены. (ТАСС).

## Из писем в РЕДАКЦИЮ

### В семье не без „урода“

Народные пословицы всегда отличаются меткостью и правдивостью.

В данном случае пословица, приведенная в заголовке, целиком относится к супруге т. Кадмирова — работница горисполкома.

Когда жильцы дома № 563 договорились между собой о графике дежурства по наблюдению за чистотой в коридоре и на лестнице, то Кадмирова дипломатично промолчала.

Все жильцы дома добросовестно выполняли обязанности дежурных. Но вот очередь тошла до Кадмировой. Лестница и коридор стали неузнаваемыми, появилась грязь, мусор. Соседи не вытерпели такой обстановки и снова навели чистоту.

Когда опять настала очередь Кадмировой убирать коридор, она спокойно перешагива-

ла через мусор и грязь. Соседи и на этот раз сделали за нее уборку.

Так тянулось почти полгода. Однажды кто-то осторожно и вежливо напомнил Кадмировой о ее обязанности, но в ответ послышалась грубая брань. Кадмирова кричала с порога своей квартиры:

— Мыть и подметать полы на лестнице и никогда не буду! Пусть мовт те, кому это занятие нравится.

После этого скандала уборка на лестнице совсем прекратилась, все категорически отказались убирать за Кадмировой и ее семьей.

Пользоваться чужим трудом, не уважать общественного порядка может только человек с отсталыми взглядами.

А. Федотова,

по поручению жильцов дома № 563.

### „Столбы установите сами...“

Линия электропередачи для освещения рабочего поселка Новая Заря была проведена еще в 1949 году. За это время многие столбы пришли в негодность. Но вместо того, чтобы заменить их новыми, начальник сетевого цеха т. Лепехин приказывает рабочим отрезать свет в тех местах, где подгнили столбы.

24 июля меня и двух моих соседей тт. Тутасева и Бадридзе лишили света.

Мы обратились к начальнику сетевого цеха т. Лепехину, чтобы он дал распоряжение наладить нам свет. Но т. Лепехин и слушать нас не захо-

тел. Он ответил нам, что свет у нас до тех пор не будет восстановлен, пока мы своими силами не поставим столбы. Но где их взять? Столбы нигде не продают и не выписывают.

— Не мое дело! Если вам нужен свет — достанете, — такой ответ нам дал т. Лепехин.

Уже месяц, как у нас нет света и конца этому пока не видно.

Хочется спросить начальника сетевого цеха т. Лепехина: почему он не думает о нуждах рабочих?

В. Скопин,

житель поселка Новая Заря, дом № 42.

### Столовая работает плохо

Много водятся разговоров об устранении недостатков в столовой № 10 ОРСа треста «Башуглеразрезстрой».

Однако дальше разговоров дело не поднимается. В столовой около двух десятков столов, а обслуживает их только одна официантка.

Чтобы здесь пообедать, приходится тратить не менее полутора часов. В столовой много беспорядков. В помещении темно и грязно. Пища гото-

вится невкусно. Выбор блюд очень беден.

Недавно за обедом мне подали блюдо, которое в меню названо было окрошкой: квас, лук и картошка — ни сметаны, ни огурцов.

О беспорядках в столовой знают руководители ОРСа, но не делают попыток навести порядок в столовой.

Н. Начатый,

житель дома № 317 по улице Советской.

Зам. редактора О. С. КОЛЕСНИКОВА.

## Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в «Союзпечати» города и общественных, ки распространителями печати на предприятиях, в организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“



Принципальство Чехословацкой республики привлекло большую работу о детях. Для них строятся удобные и просторные школы, детские сады, ясли. НА СНИМКЕ: на веранде детского сада в Братиславе. Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 1. Телефоны: редактора и общий редакция через коммутатор треста.